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SZJ: VABILO K SODELOVANJU V VSESLOVENSKEM  GIBANJU  OSKRBIMO SLOVENIJO - 
ŠTAFETA SEMEN 2026 

Žalec: do 1.2.2026 potekajo prijave sodelujočih za sodelovanje v vseslovenskem gibanju 
Oskrbimo Slovenijo - štafeta semen. V času nepredvidenih geopolitičnih in podnebnih 
sprememb, izgube biotske raznovrstnosti in vse večje odvisnosti od globalnih prehranskih 
verig postajajo semena in  sposobnost samooskrbe čedalje pomembnejši dejavniki naše 
suverenosti. Dodatno tveganje predstavljajo še neraziskane dolgoročne posledice 
sprejemanja nove zakonodaje o NGT (novih genomskih tehnikah pridelave rastlin) in 
patentiranja semen, ki lahko še dodatno ogrozijo dostopnost, raznolikost in lastništvo semen 
ter  povišajo cene hrane.  

Živimo v  času, ko je žal lačen že vsak deseti prebivalec sveta. Ohranjanje avtohtonih 
tradicionalnih semen, ki so prilagojena lokalnemu okolju s pridelavo na sonaraven način je 
bil ključ preživetja naših prednikov skozi stoletja v tej deželi. Nadgradnja tradicije samooskrbe, 
vrtičkarstva in življenja na podeželju, kjer živi 60 odstotkov naših prebivalcev  ter prenos znanja 
prilagojenega za sodobni čas pa so lahko ključna za  preživetje sedanjih in prihodnjih rodov. 

Prisrčno vabljeni k soustvarjanju sedanjosti in prihodnosti, da tudi vi s svojimi  dejanji 
sodelujte v vseslovenskem gibanju za povečanje samooskrbe in ohranjanja slovenskih 
semen Oskrbimo Slovenijo -  štafeta semen.  

• DOKUMENTACIJA 

• KAKO SODELOVATI :  IZPOLNITE PRIJAVNICO  ZA SODELOVANJE  

Ste se odločili sodelovati z dejanji v vseslovenskem gibanju za ohranjanje semen? Želite širiti 
znanje o tem, kako povečati samooskrbo s sonaravno pridelano hrano, zelišči, sadjem, sejati 
semena, izdelovati semenske kroglice, ustvarjati svoje ali skupnostne vrtove, saditi sadna 
drevesa, pridelovati sonaravno, organizirati Izmenjevalnice semen, (najmanj 11 zrnc semen 
poseješ, najmanj 11 zrnc naslednje leto izmenjaš in najmanj 11 zrnc semen shraniš)? Ste 
pripravljeni vzgajati sadike, se družiti s somišljeniki ali celo sodelovati pri sooskrbi s sonaravno 
pridelano hrano?  Kar od tega izberete, je vaša odločitev. Če svoje izkušnje in dejanja podelite 
z ostalimi sodelujočimi, bomo skupaj soustvarjali vseslovensko gibanje. Če boste  najavili 
svoje aktivnosti 14 dni  pred vašim dogodkom na E: ekoci.si@gmail.com;  bomo organizatorji  
tem obveščali širšo javnost.  

Če se želite pridružiti ozaveščenim ljudem naše lepe dežele, ki jim je mar za prihodnost, 
poskrbeti za večjo biotsko pestrost, povečanje samooskrbe in ohranjanje slovenskih semen, 
se prijavite na povezavi: 
PRIJAVNICA ZA SODELOVANJE v vseslovenskem gibanju Oskrbimo Slovenijo - Štafeta semen 
2026 do 1.2.2026 ali nas kontaktirate na elektronski naslov ekoci.si@gmail.com.  
Za več informacij lahko poiščete objave o aktivnostih iz prejšnjih let na spletni strani: 
www.ekoci.si  
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• POROČILO O IZVEDENIH AKTIVNOSTIH IN PRIZNANJA ZA SODELOVANJE  
 

Sodelujoče, ki boste izvajali aktivnosti v okviru vseslovenskega gibanja Oskrbimo Slovenijo – 
Štafeta semen 2026, naprošamo, da po izvedbi aktivnosti pošljete organizatorjem tudi 
Poročilo o izvedenih aktivnostih v roku treh do petih dni po opravljeni aktivnosti. Poročilu 
priložite vsaj eno fotografijo.  V poročilu nam tudi sporočite, želite prejeti priznanje za 
sodelovanje: po elektronski pošti ali na javni podelitvah, ki bodo organizirana v marcu in v 
septembru 2026 na Celjskem sejmu. Poročilo izpolnite na povezavi:  
POROČILO O IZVEDENI AKTIVNOSTI OSKRBIMO SLOVENIJO - ŠTAFETA SEMEN ali pa nam 
podatke pošljite na elektronski naslov: ekoci.si@gmail.com  
 

• ZAKAJ IN KAKO BI SODELOVALI TUDI VI IN KAJ LAHKO PRIČAKUJETE? 

Ker le skupaj zmoremo več. V vseslovenskem gibanju Oskrbimo Slovenijo - Štafeta semen 
sodelujejo zavzeti napredni ljudje, ki jim je mar za prihodnost. Organizatorji bomo sodelujoče  
sproti obveščali: o možnostih nakupa in izmenjave semen, načinih ohranjanja avtohtonih 
semen, strokovnih dokumentih in virih znanja, o kmetijah, kjer se še ohranjajo stara slovenska 
semena, dogodkih, ki jih organiziramo sodelujoči po vsej Sloveniji. Poseben poudarek v letu 
2026 bo namenjen ohranjanju čim več avtohtonih semen z možnostjo dolgoročnejšega 
hranjenja semen v obliki semenskih kroglic ter temu, da bo posejanih čim več slovenskih 
semen, ki se bodo lahko sproti prilagajala podnebnim spremembam. Semena so bogastvo 
naroda in dežele, ki ji pripadajo, zato je pomembno prizadevanje za vsako ohranjeno in 
posejano seme. V okviru gibanja bomo predstavljali tudi dobre prakse samooskrbe, 
povezovanje v samooskrbne skupnosti ter aktivnosti Sooskrbovalnice Desetinka, ki krepijo 
lokalno prehransko varnost in povezovanje med kmeti. 

Organizirali bomo posvete z odločevalci in strokovnjaki, izmenjevali semena in znanja ter 
spodbujali aktivno državljanstvo. Na odločevalce bomo naslavljali pozitivne pobude za 
vključitev v zakonodajo. Kaj vse smo storili v letu 2025 lahko preberete na povezavi: 
https://ekoci.si/2025/12/ in Poročilo o podanih predlogih in pobudah odločevalcem in 
pristojnim institucijam IZ SIMPOZIJA JAVNO NAROČANJE Z VIZIJO – TRAJNOSTNA LOKALNA 
HRANA V JAVNE ZAVODE za več slovenske hrane v javnih zavodih | Ekoci-Eko civilna iniciativa 
Slovenije 

• IN KAKO JE BILO LANI - V VSESLOVENSKEM GIBANJU OSKRBIMO SLOVENIJO - 
ŠTAFETA SEMEN, KI DELUJE ŽE OD LETA 2012 DALJE 

Z veseljem vas vabimo, da na spletni strani www.ekoci.si preberete, kaj vse smo s 
skupnimi dejanji uresničevali v letu 2025 z vašo in našo angažiranostjo. Navdihnile vas 
bodo aktivnosti zavzetih vzgojiteljev v šolah in vrtcih, društvih ter posameznikov, ki so 
ozaveščali, izmenjevali semena in znanja, ohranjali slovenska semena in sejali domača ter 
si prizadevali za lokalno hrano. Posebej izstopajo aktivnosti skupnega pobiranja pridelkov 
pri kmetih preko Sooskrbovalnice Desetinka, povezovanje kmetov in končnih kupcev 
preko Oskrbovalnice. 
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• Pregled navdihujočih dogodkov je objavljen na povezavi: 
https://ekoci.si/zadnje/szj-zahvala-sodelujocim-oskrbimo-slovenijo-stafeta-semen-
navdihujoci-dogodki-pripravljeni-na-vse/ in primer dobre prakse iz vrtca: 
https://ekoci.si/zadnje/krasen-clanek-malcki-v-vrtcu-skrbijo-za-svoje-pridelke-in-
uzivajo-v-okusu-svojih-pridelkov/ Posebej pomembni so tudi odgovori Ministrstva za 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano na pobude za oživitev slovenskega semenarstva: 
https://ekoci.si/zadnje/odgovor-ministrstva-mkgp-na-poslane-pobude-smernic-za-
ozivitev-slovenskega-semenarstva/ .  Vredno branja, morda tudi vam dajo dodaten 
zagon, da se pridružite gibanju. 

Prisrčno vabljeni k soustvarjanju sedanjosti in prihodnosti, da tudi vi s svojimi  dejanji 
sodelujte v vseslovenskem gibanju za povečanje samooskrbe in ohranjanja slovenskih 
semen Oskrbimo Slovenijo -  štafeta semen.  Da skupaj ohranimo čim več avtohtonih 
semen, izmenjujemo znanja in izkušnje, ohranjamo tradicijo izmenjave semen, skrbimo 
za biotsko pestrost in prehransko varnost, kot so to znali naši predniki: znali so prehraniti 
lasten narod, ohraniti jezik, kulturo in ozemlje. Preživeli so s semeni, ki so bila prilagojena 
lokalnemu okolju in  s  hrano, ki je bila pridelana na sonaraven način.  Zato je naš rod 
sedaj  še tukaj. Ali zmoremo tudi mi? 

 

Prisrčno dobrodošli.  

Veselimo se nadaljnjega sodelovanja. 

Za  vseslovensko gibanje Oskrbimo Slovenijo - štafeta semen, Ekoci, Irena Rotar  
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